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Samenwerkingsverbanden onthaalbureaus en sociale voorzieningen  -  Initiatieven

Uit de beleidsnota Inburgering en Integratie (2014-2019, p. 26) haal ik het volgende: 
“De voorbije jaren ontstonden er samenwerkingsverbanden tussen onthaalbureaus en 
sociale voorzieningen, zoals OCMW’s of VDAB om een gezamenlijk programma voor 
bepaalde doelgroepen in te richten. Er is vraag naar meer dergelijke samenwerkingen. 
Van zodra het agentschap Integratie en Inburgering operationeel is, wil ik hier sterk op 
inzetten.”

1. Kan de minister enkele concrete voorbeelden van deze samenwerkingsverbanden 
geven?

2. Kan de minister een overzicht geven met welke partners wordt samengewerkt?

3. Hoe evalueert de minister deze samenwerkingen?

4. Hoe wil de minister concreet sterk inzetten op deze samenwerkingen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 300 van 7 januari 2015
van WILLY SEGERS

1. Het gaat hier om een aanbod dat de agentschappen Integratie en Inburgering 
inrichten buiten de klassieke inburgeringstrajecten. Deze initiatieven behoren 
momenteel nog niet tot het reguliere, decretale takenpakket van de agentschappen. 
Het kan hierbij bijvoorbeeld gaan om een aanbod MO zonder dat het volledige traject 
gevolgd wordt (en dus geen contract getekend wordt), een aanbod MO waarin niet 
alle doelen aan bod komen (bijvoorbeeld een infosessie over ‘afvalverwerking’, 
trajectbegeleiding na het primaire traject…). Het agentschap Integratie en 
Inburgering in Antwerpen heeft reeds een aantal dergelijke initiatieven uitgewerkt. Zo 
organiseerden ze in 2013 een 70-tal modules over rechten en plichten voor OCMW-
klanten. De lessen werden begeleid door een MO-leerkracht en een begeleider van 
het OCMW. Op vraag van stad Antwerpen organiseerden ze bijvoorbeeld ook MO-
lessen voor bewoners van sociale huisvesting. Tijdens deze lessen ging extra 
aandacht naar thema’s zoals wonen en samenleving.

2. Er werd reeds samengewerkt met OCMW’s, steden, sociale 
huisvestingsmaatschappijen, vzw’s die werkervaringsprojecten inrichten en centra 
voor basiseducatie. Ook vanuit de CAW’s en VDAB worden er vragen naar dergelijk 
aanbod gesteld. 

3. In opdracht van de toenmalige minister van inburgering Geert Bourgeois onderzocht 
de inspectie Onderwijs deze samenwerkingen in 2014. De inspectie Onderwijs  stelde 
vast dat deze zeer zinvol zijn. In hun aanbevelingen pleitten ze dan ook voor een 
verruiming van het standaardaanbod. Ik onderschrijf deze aanbevelingen.

4. In het decreet van 7 juni 2013 betreffende het integratie- en inburgeringsbeleid 
wordt dergelijk specifiek begeleidingsaanbod mogelijk gemaakt en is het opgenomen 
als 1 van de kerntaken van de nieuwe agentschappen. Vanaf 2016 zal deze nieuwe 
opdracht in werking treden. De nieuwe agentschappen zullen dan een beleid 
ontwikkelen om deze opdracht structureel op te nemen. Via de 
samenwerkingsovereenkomsten en de meerjarenplanning zal ik de uitrol van deze 
nieuwe opdracht opvolgen. 


